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医学教育网执业西药师：《答疑周刊》2013年第22期

　　【药事管理与法规】

　　应与非处方药专有标识一体化印刷的有（　）

　　A.药品标签
　　B.使用说明书
　　C.药品内包装
　　D.药品外包装
　　E.药品的宣传资料
　　学员提问： 老师什么叫一体化印刷，是不是理解为“一次性”？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为ABCD。

　　非处方药专有标识应与药品标签、使用说明书、内包装、外包装一体化印刷。
　　这里的一体化印刷的意思不是一次性印刷，而是一起印刷医学教育|网原创。
　　简单跟您说就是：要将非处方药专有标识印在药品标签、使用说明书、内包装、外包装上，而不是将印刷好的专有标识贴上去。医学教育网|原创
　　一是为了防止用药差错，二是防止非处方药专有标识在运输贮存过程中丢失。所以国家要求将印在药品标签、使用说明书、内包装、外包装上。
　　【药学综合知识与技能】

　　从事药学服务应具备的素质包括（　）
　　A.药学教育背景和专业知识
　　B.实践经验和能力
　　C.药事管理与法规知识医学教育|网原创
　　D.交流沟通能力
　　E.投诉应对能力和技巧
　　学员提问： 老师这道题中的ABC对吗？教材上有介绍吗？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为ABCDE。

　　从事药学服务应具备的素质：药学专业知识、沟通能力、药历书写能力、投诉应对能力。
　　这道题中涉及的ABC都包含在药学专业知识的范畴内。
　　药学专业知识：提供药学服务的人员必须具有药学与中药学专业背景，具备扎实的药学与中药学专业知识、临床医学基础知识以及开展药学服务工作的实践经验和能力，并具备药学服务相关的药事管理与法规知识以及高尚的职业道德医学教育|网原创。
　　【药理学】

　　异丙肾上腺素平喘作用的主要机制是（　）

　　A.激活腺苷酸环化酶，增加平滑肌细胞内cAMP浓度
　　B.抑制腺苷酸环化酶，降低平滑肌细胞内cGMP浓度
　　C.直接松弛支气管平滑肌
　　D.激活鸟苷酸环化酶，增加平滑肌细胞内cGMP浓度
　　E.抑制鸟苷酸环化酶，降低平滑肌细胞内cGMP浓度
　　学员提问： 请老师讲一下为什么选A，不选C？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为A。医学教育网|原创
　　不应该是直接松弛支气管平滑肌，如果说松弛支气管平滑肌是对的，错在“直接”。
　　异丙肾上腺素其作用机制主要是通过激动呼吸道β2-受体，激活腺苷酸环化酶，使细胞内的环磷腺苷（cAMP）含量增加，游离钙离子减少，从而松弛支气管平滑肌，抑制过敏反应介质释放，增强纤毛运动，降低血管通透性而发挥平喘作用。
　　这是个间接的过程。所以C不正确。
　　【药剂学】

　　关于聚乙二醇的错误叙述为（　）

　　A.聚乙二醇可作缓（控）释口服制剂的致孔剂
　　B.相对分子质量为300-400时可作溶剂
　　C.聚乙二醇为油性基质
　　D.高熔点基质为聚乙二醇1000与4000（96：4）的混合物
　　E.聚乙二醇相对分子质量越大，其熔点越低
　　学员提问： 我觉得B也是错的，我选的BCE，请老师详解？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为CDE。

　　B是正确的。
　　聚乙二醇的相对分子量在200－700者为液体，1000以上者为固体或半固体。相对分子质量为300－400时可作溶剂医学教育|网原创
　　C是错误的。
　　聚乙二醇是水溶性基质。
　　D是错误的。
　　高熔点基质聚乙二醇1000与4000的合理配比为75：25。

　　【药物化学】

　　加替沙星手性碳的个数为（　）

　　A.1个
　　B.2个
　　C.3个
　　D.4个
　　E.5个
　　学员提问：请老师用结构式解释一下，我不知道什么是手性碳？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为A。

　　手性碳原子

　　定义：人们将连有四个不同基团的碳原子形象地称为手性碳原子（常以*标记手性碳原子）。
您看下图就是加替沙星，它含有一个手性碳。您看篮圈位置，C原子链接的是四个不同的基团，所以它叫手性碳。

　　医学教育网执业西药师：《答疑周刊》2013年第22期（word版下载）
-3-

